



### *На антикоррупционеров надейся, но и сам не плошай*



**На антикоррупционеров надейся, но и сам не плошай. Специалисты выявили и проанализировали мнение жителей республики о коррупции**

По мнению населения, тройку наиболее коррумпированных профессий составляют врачи, сотрудники ГИБДД и преподаватели вузов.

Татарстанцы, которые участвовали в недавнем опросе, проведенном специалистами Комитета РТ по социально-экономическому мониторингу, поставили коррупцию в рейтинге проблем на 12-е место. Наиболее актуальной проблемой ее считают всего 7,6 процента из 3100 опрошенных. По мнению населения республики, самые животрепещущие вопросы сегодняшнего дня – это рост цен на товары и услуги и проблемы с трудоустройством.

Вот такая информация прозвучала на пресс-конференции в «Татар-информе», в которой принимали участие и.о. заведующего отделом антикоррупционных проверок Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Салават Рахимов, заместитель начальника информационно-аналитического отдела Комитета РТ по социально-экономическому мониторингу Фариды Файзрахманова,

заместитель министра экономики РТ Олег Пелевин. По словам Фариды Файзрахмановой, каждый второй респондент оценил уровень коррупции в Татарстане как средний, тогда как в целом по России оценка была дана другая – «высокий уровень».

Где коррупция, там, разумеется, и взятки. По мнению населения, средний размер взятки на сегодня составляет почти 39 тыс. рублей. «По мнению населения», – особо подчеркнул Салават Рахимов, поскольку у правоохранительных органов статистика другая: средний размер взятки составляет 161 тыс. рублей. Разные методы подсчета, уточнил чиновник.

Разные источники взяток, уточним мы: одно дело, когда взятку вынужден давать человек, которого больше всего волнует рост цен на повседневные нужды, совсем другое – когда за руку ловят взяточника, которого волнует цена виллы где-нибудь на Средиземном море...

Впрочем, озвучил Салават Рахимов и «оптимистичные» для уха простого населения цифры: по итогам первого полугодия после антикоррупционных проверок девять депутатов оставили свои должности, трое из них – по заявлениям высшего должностного лица, то есть Президента Татарстана. Более ответственно чиновники стали относиться к декларациям о доходах: если в прошлом году неполные и недостоверные сведения о своих доходах, расходах и имуществе представили 370 человек, то за шесть месяцев 2018-го – 147 лиц. За этот же период в нынешнем году 136 человек были осуждены за коррупционные преступления, из них 93 человека – за взяточничество (из них 23 – за взятки крупного размера).

Когда дотошные журналисты попросили представителя Комитета РТ по социально-

районы, то Фариды Файзрахманова делать это отказалась: «Исходя из мнения населения, нельзя какой-то район выносить в «красную зону». На выручку ей поспешил Салават Рахимов, лучше чем кто-либо другой владеющий информацией: «По результатам опроса, на сегодняшний день жители 23 муниципальных образований указали на присутствие проблемы коррупции в своем районе и ее негативное влияние на свою жизнь. К сожалению, в Аксубаевском, Альметьевском, Зеленодольском, Кукморском, Новошешминском, Нурлатском и Рыбно-Слободском районах, в Казани и Набережных Челнах доля респондентов, указавших на данную проблему, оказалась выше среднереспубликанского значения». И вновь подчеркнул: таково мнение населения.



А еще население из всего предложенного интервьюерами перечня сфер деятельности и профессий выделило тройку наиболее коррумпированных: врачи, ГИБДД и преподаватели вузов. Вот так поворот! Но мнение респондентов взято не с потолка, возможно, кого-то оно оскорбит, а кому-то даст повод к принятию адекватных мер. В плюс к тем мерам, которые уже принимаются, и не только по

РТ Олег Пелевин рассказал на пресс-конференции о мероприятиях, которые не заявлены как антикоррупционные, но очень влияют на снижение коррупционных ситуаций. Во-первых, это все расширяющаяся сеть многофункциональных центров (МФЦ) – заявитель без непосредственного контакта с чиновниками может получить более 150 различных услуг. Во-вторых, открытость госзакупок – торги проходят открыто, в электронном виде. И еще один немаловажный фактор профилактики коррупции – повышение знаний и компетенций населения, образовательные программы для представителей малого и среднего бизнеса. Кстати, почти половина опрошенных респондентов положительно оценила антикоррупционную работу в республике. И это радует, вот если бы... Если бы не негативная тенденция, о которой сообщила Фариды Файзрахманова, – итоги нынешнего опроса показали, что растет количество людей, которые не сообщали и не будут сообщать о фактах коррупции, считая это бесполезным занятием. Вот с такой позицией точно далеко не уедешь. Столкнулись с вымогательством взятки и не сообщили – тогда не жалуйтесь подружке на крохоборов! А если не знаете, куда сообщить, то специально для вас участник пресс-конференции, член комиссии по экономическому развитию, инфраструктуре жизнедеятельности граждан Общественной палаты РТ Артур Мустаев сообщил телефон горячей линии в Казани: 8 (843) 567-81-69. А можно и на личный прием записаться – стоит только захотеть.

**Источник:** <http://rt-online.ru/na-antikorrupsionerov-nadejsya-no-i-sam-ne-ploshaj/>

**Пресс-служба ИГСН РТ, сентябрь 2018 г.**